



未來展望

余哲羽 蕭博元 薛棕蓮 張心柔



生命之書

文/余哲羽

國語日報入選作品

如果生命是一本書，你的「生命之書」是什麼類型的呢？是五顏六色的繪本？是讓人捧腹大笑的漫畫？是讓人毛骨悚然的恐怖小說？還是探索宇宙、充滿奧妙的自然科學？那麼，我的「生命之書」是哪一類的呢？

我的過往是一本爆笑漫畫書。小時候的我，呆呆的像「蠟筆小新」，常常因做錯事而被罵。例如，小狗在一旁吃飯，我卻不斷的逗弄牠，於是牠咬了我一口，我當場痛得哇哇大哭，雖然沒有大礙，卻已留下不好的記憶。還有一次我去撈魚，不小心跌個四腳朝天。現在，每當我看著腳上的疤痕，我彷彿還能見到當時魚兒嘲笑我的畫面。

現在的我，則是一本色彩繽紛的繪本。每天，我在學校學到更多的知識，也結交了許多的好朋友。下課時，同學們在一起玩耍，就像一個大家庭；雖然偶爾會吵架，大家依然感情融洽。在學校裡，我們一起路跑，一起跳繩，一起玩遊戲，學校生活真美好。

我的未來，將會是一本精彩又刺激的小說，因為我長大後想當漁夫，開船出海去冒險。我要到世界各地去發現稀有品種的魚，捕捉從來沒有人見過的魚類，那時，我一定會很得意。

生命是一本書，你希望它會是一本帶給生活更多歡樂的書，還是一本增加知識的書，或是一本充滿挑戰的書呢？自己的一生，自己創造。讓我們一起努力，書寫出自己精采的「生命之書」吧！

未來狂想曲

文/余哲羽

「啊——我好臭！我已經連續好幾年沒有洗澡了，整個人臭氣沖天，也連續三天沒有吃東西，我覺得我快要死了，誰來救救我……」是的，二十年後的我是個乞丐。

小時候的我不認真讀書，上課也不專心，整天只想著打電動，把心思全部都放在電腦遊戲上。所以，現在才會成為乞丐，整天四處游盪。由於沒有東西吃，穿著一身破破爛爛的衣服，閒閒沒事做，只好到處去要錢來養活自己，不然，我可能早就死了。路人經過我的身邊，嘲笑我的蠢樣，就連小狗經過我的身邊也欺負我，還對我撒尿。今天，我好不容易要到了一點錢，結果竟然有人把錢搶走了，也使我重重摔倒在地。唉——我真是可悲啊！」

雖然我是乞丐，但是我對社會還是有小小的貢獻，因為我會把要來的錢拿去救濟孤兒，也會把錢捐給慈善團體，還會把錢拿去給一些窮苦的老人家；雖然錢不多，但是，是我的一份心意。雖然我是乞丐，但我不會成為社會的敗類，至少我會獨善自身，好好的，努力的撐下去。

前幾個月，有一位星探發現我，覺得滿面污垢下的我其實很帥，所以我就被發掘成了明星，手上戴著價值連城的珠寶。但我還是習慣乞丐的生活，每天能夠自由自在。所以，我把錢捐出去，又成了囊空如洗的乞丐。

我對我的未來已經沒有任何期望了，你們都不要管我了。

我是超級運動員

文/蕭博元

「哇！跑得好快！」觀眾連續不斷的加油聲，此起彼落的掌聲，讓我更堅強。是的，二十年後的我是超級運動員。

今天是我第一次的鐵人三項大賽，我蓄勢待發，誓言要奪得冠軍。各個選手都快抵達終點，我看他們早已筋疲力盡，有人選擇了放棄，而我堅持撐到最後。就要到終點了，有位選手突然用飛快的速度超越了我，於是我加快腳步衝了過去，結果贏家是我，我是第一名。

由於我從小常常和家人一起去跑步，每次都是我一馬當先，我的腳程比他們快。所以，家人都很羨慕我的「飛毛腿」。我每天都會慢跑訓練自己，努力達成我設定的目標。多年來，我不斷參加各種艱難的比賽，為的就是鍛鍊體力，這樣才能超越對手。過了很多年，我終於成為了聞名世界的運動員。

我希望可以出國參加有趣的比賽，那就是橫越撒哈拉沙漠的「馬拉松」比賽。我嚴格的訓練自己。比賽當天，我雖然早已氣喘如牛，但我超越了自我極限，為臺灣締造了最好的紀錄，為國爭光。所以，我希望大家可以向我看齊，不管多困難的挑戰，都可以勇敢的去突破，使自己更加進步。

我是一個運動員，希望可以代表國家參加奧運，有機會上電視，變得更有名。

二十年後的我

文/張心柔

國語日報入選作品

「來來來！今天開店二十週年，飲料全部半價，還招待你去遊樂園！」前幾天，我正在調製烏龍紅茶，「美食不會走」節目的記者前來採訪和報導，一夕之間，我變成家喻戶曉的名人。沒有錯，現在的我是一名飲料達人。回憶二十年前，我就立志成為飲料達人，所以我經常四處試喝，看看能否研發出更好的飲品，家裡廚房就是我的實驗室。但媽媽看不慣我的作為，經常火冒三丈的說：「你要是飲料達人，我就是總統夫人了啦！」媽媽這番話不但沒有澆熄我的熱情，反而激發了我的鬥志。要成為飲料達人的我，堅決不放棄夢想。總算皇天不負苦心人，我研發出了高山桔茶烏龍。一喝進嘴裡，有酸甜的味道，漸漸的，會有回甘的滋味，使人想要一再品嚐。這黃金比例的飲料，使我搖身一變，成了連鎖店的大老闆，許多人都來加盟，市面上最暢銷的這款飲料，就是出自我的發想。雖然我已是一位飲料達人，但心中還是有一些遺憾，我希望有一天，可以調製出使難過的人喝了會開心、沮喪的人喝了會開懷的飲料，於是我決定出國深造。相信不用再二十年，我一定成為達人中的達人。

二十年後的我 是算命師

文/薛棕蕓

二十年後的我 是個算命師。有一次，有一位乞丐找上門來要錢，我給了他十元並跟他說：「你明天會被抓。」他說：「不可能。」就轉頭走了。後來，他真的變成罪犯，被關進了牢裡。我能如此準確預知他的下場，是因為他身邊的鬼跟我說的。是的，二十年後的我 是算命師，我甚至還能預言世界末日是什麼時候。不過，我不能告訴你，因為「天機不可洩漏」。由於我從小就喜歡預測大小事，於是我開始收集有關占卜術和算命的資料，我非常努力練習，沒想到我無師自通，令我相當開心。因為我天生就有陰陽眼，每天都可看到一大群的鬼在和神仙打交道，或是找人當替死鬼。我是神算，能預測海嘯與地震何時會到來。我會告訴人民，讓大家提早預防，讓大家崇拜我。甚至有人問他的孩子在哪裡，我掐指一算，就知道他的去向。如果你要開運，請來找我；如果你要消災解厄，請來找我；如果你們要測生辰八字，請來找我。我要警告人民，大自然要反撲了，我早預測到可怕的下場。所以，我要先消失了，你們保重。